



世卫组织宣布猴痘新名称

据新华社电(记者 刘曲) 世界卫生组织28日宣布“mpox”为猴痘的新名称,以避免原名“monkeypox”可能造成的污名化。

世卫组织在一份声明中表示,两个名称将在未来一年内同时使用,原名称将被逐步淘汰。设立一年过渡期有利于减轻在全球猴痘疫情过程中因改名造成

的混乱,也为完成《国际疾病分类》及世卫组织出版物涉及内容的更新提供了时间。

今年以来,一些国家和地区暴发猴痘疫情后,网络上和一些社群中出现了涉及种族主义和污名化的言论。一些个人和国家已数次就猴痘名称提出关切,要求世卫组织提出更名建议。批评人士认为,猴痘之

名有误导性,因为猴子并非这种病毒的主要宿主。

来自45个国家和地区的代表参与了世卫组织此次有关猴痘更名的磋商。

据世卫组织有关数据,截至26日,已有110个国家和地区共报告81107例猴痘确诊病例和1526例疑似病例,其中55例死亡。



玉米丰收 土楼变“金”楼

初冬时节,福建省漳州市南靖县梅林镇梅林村迎来玉米收获季,村民们趁着晴好天气晾晒玉米。近年来,南靖县梅林镇发挥地理优势,大力推广玉米种植,以产业兴旺带动乡村振兴。图为11月29日在漳州市南靖县梅林镇梅林村拍摄的挂满玉米的土楼。

新华社发 张旭/摄

H 环球

美俄《新削减战略武器条约》会谈推迟

据塔斯社11月28日报道,原定于11月29日至12月6日在埃及首都开罗举行的美俄《新削减战略武器条约》双边协商委员会会议将推迟召开。美国驻俄罗斯大使馆称,俄方将于近日向美方建议新的会谈时间。

据央视新闻

俄罗斯成功发射一颗军用卫星

据新华社电(记者 华迪) 俄罗斯空天军28日在位于俄西北部阿尔汉格尔斯克州的普列谢茨克发射场实施航天发射,用一枚“联盟-2.1b”运载火箭成功将一颗军用卫星送入预定轨道。俄国防部没有透露此次入轨卫星的具体任务。“联盟-2.1b”运载火箭上一次发射是在11月2日,当时也成功地将一颗军用卫星送入预定轨道。

土耳其称推进在土叙边境建“安全区”

近来,土耳其军方对叙利亚和伊拉克北部的库尔德武装持续发动空袭。土耳其国防部长阿卡尔28日与军方将领举行会议。土耳其官员称,军方正围绕在叙利亚北部地区发起地面行动进行准备。土方当天称,继续推进在涉及叙利亚境内的土叙边境建立纵深30公里的“安全区”。叙利亚方面近日谴责土耳其等外部势力在叙利亚的军事存在严重破坏叙利亚主权和领土完整。

据央视新闻

T 天文

12月1日公众可赏近两年来视直径最大火星

据新华社电(记者 周润健) 北京时间12月1日10时,火星将运行至本次会合周期内最接近地球的地点。天文科普专家表示,这意味着我国公众可以欣赏到近两年来视直径最大的火星。当晚,微微泛红的火星将如一颗红宝石镶嵌在天幕之上,熠熠生辉,引人注目。

F 发布

15名飞行员取得C919飞机型别资质

据新华社电(记者 方圆) 记者29日从中国民航局获悉,C919飞机已完成飞行标准化委员会型别等级训练规范测试(即T5测试),包括中国商飞客服中心飞行教员在内的15名飞行员取得C919飞机型别资质,这标志着C919飞机即将交付运行。此外,民航华东地区管理局向中国商飞客服中心颁发了增加C919机型的《飞行训练机构合格证》《维修培训机构合格证》,这意味着中国商飞正式具备了为C919飞机客户提供完整机型培训服务的能力。

J 军事

中国海军“和平方舟”号医院船回国

据新华社电(孙鲁明 孙飞) 执行“和谐使命-2022”任务的中国海军“和平方舟”号医院船,圆满完成访问印度尼西亚雅加达并提供医疗服务任务,29日上午顺利返回浙江舟山某军港。这是该船入列以来第10次赴海外执行任务。“和平方舟”号医院船入列14年来,以“和谐使命”系列任务为主要载体,此前曾9次走出国门,到访43个国家和地区,为23万多人次提供医疗服务。

S 社会

世界最大活火山38年来首次喷发

世界上最大的活火山——夏威夷冒纳罗亚火山当地时间27日晚开始喷发。目前熔岩流仍处于山顶区域,暂时不会威胁到山下的居民区。数据显示,该地区已经发生了超过12次2.5级以上的地震,其中一次为4.2级。冒纳罗亚火山最近一次喷发是在1984年。

据央视新闻

S 时政

2022年全国“宪法宣传周”宣传活动将于12月4日启动

据新华社电(记者 白阳) 今年12月4日是第九个国家宪法日,也是我国现行宪法公布施行四十周年。记者从全国普法办获悉,2022年全国“宪法宣传周”宣传活动将从12月4日启动,持续至12月10日。活动的主题为“学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”。重点宣传内容包括:突出学习宣传党的二十大精神、突出学习宣传习近平法治思想、突出学习宣传宪法,以及突出学习宣传现行宪法公布施行四十年的深远历史意义。

H 环境

黄河内蒙古河段首现流凌

11月29日上午,黄河内蒙古三湖河口至头道拐河段出现流凌,标志着黄河已进入2022—2023年度凌汛期。目前,水利部及沿河相关省区和单位已启动防凌运行机制,密切关注凌情发展变化,确保黄河防凌安全。

据央视新闻

C 彩票开奖台

中国福利彩票“乐透型15选5”玩法
第2022319期中奖号码:02、03、04、13、15
中国福利彩票3D玩法第2022319期中奖号码:2 2 1
全国联网电脑体育彩票“七星彩”
第22137期开奖公告
本期开奖结果:2 3 9 4 9 0+9
全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告
第2022319期中奖号码:0 6 9
全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告
第2022319期 中奖号码:0 6 9 8 2
中国福利彩票“双色球”开奖公告
第22137期中奖号码:
红色球号码08、21、23、27、28、33蓝色球号码:01